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Okupace, kolonizace – na názorovém fóru připomenou 85 let od vyhlášení 
Protektorátu Čechy a Morava Petr Koura či Petra Procházková 
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Okupace, kolonizace – to je název názorového fóra Památníku ticha, které připomene 85 let od 
vyhlášení Protektorátu Čechy a Morava 15., respektive 16. března 1939. Diskusní setkání na téma 
tohoto dějinného zlomu, který může být důležitým mementem pro současnost, se uskuteční v úterý 
19. března v 16 hodin v Rezidenci primátora na Mariánském náměstí v Praze. Svá zamyšlení zde 
přednesou historici Antonie Doležalová, Petr Hlaváček, Petr Koura a Petr Bednařík či publicistky 
Petra Procházková a Lucie Korcová. Zazní zde i názory spisovatele Petra Placáka, psychologa 
Martina Mahlera či Pawła Ukielskiho z Muzea Varšavského povstání. 
 
„Okupace nacistickým Německem se připomíná každoročně, ale obvykle si vystačíme s jednou či 
dvěma stejnými fotografiemi. V obvyklém klišé se trochu ztrácejí některé významné souvislosti. 
Vyhlášení protektorátu Čechy a Morava vnímáme jako náhlý dějinný zlom, nacistické Německo se 
ovšem na převzetí moci a začátek okupace systematicky připravovalo. Čtvrté názorové fórum 
pořádané Památníkem ticha se opět zaměřuje na méně připomínané vrstvy známých událostí, které 
ale mohou být důležitým mementem i pro současnost,“ říká ředitel Památníku ticha Pavel Štingl. 
 
V rámci názorového fóra Okupace, kolonizace se diskutující dotknou i méně známých okolností 
březnových událostí před 85 lety. Připomenou i jejich neviditelné, ale zásadní rysy, kterými byl třeba 
nástup norimberských zákonů včetně nacistické cenzury a propagandy na našem území, nebo 
národohospodářské plány, s jakými se Říše připravovala na převzetí českého průmyslu a kolonizaci 
okupovaného území. Účastníci diskuse se zamyslí i nad tím, jaké rysy počátků války jsou nadčasové 
a funkční i v dnešních konfliktech. Kontexty a paralely připomenou zase souvislosti, které napomohly 
režimním proměnám, jako byl například antisemitismus druhé republiky. Akce je přístupná veřejnosti a 
bude v reálném čase streamovaná prostřednictvím iVysílání České televize na 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/14735698443-nazorove-forum-pamatniku-ticha/22493800091/.  
Moderátorkou je Karolína Koubová. 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/14735698443-nazorove-forum-pamatniku-ticha/22493800091/


 
Názorové fórum je dle autorského týmu Památníku ticha platformou, díky které se mohou myšlenky 
odborníků spojit v jednu mozaiku a nabídnout široké veřejnosti obohacující pohled na vybranou 
historickou událost spojenou s konkrétním datem. Setkáním Okupace, kolonizace Památník ticha 
navazuje na své úspěšné diskusní formáty Stručně o Wannsee, Temný únor a Mnichovské 
memento. Setkání k Wannsee bylo zaměřené na konferenci, po níž propukla největší genocida v 
historii lidstva, Temný únor zase na téma boje proti dezinformacím v souvislosti s únorovým 
komunistickým pučem v Československu a vpádem Rusů na Ukrajinu a Mnichovské memento na 
stigma Mnichovské dohody.  
 
Diskusní setkání Okupace, kolonizace organizuje Památník ticha/Památník šoa ve spolupráci 
s Českou televizí, Českým rozhlasem Plus, Ministerstvem kultury, Magistrátem hlavního města Prahy, 
Městskou částí Praha 7 a Centrem současného umění DOX. Zájemci o účast na diskusním fóru z řad 
veřejnosti se mohou registrovat do vyčerpání kapacity na rezervace@pamatnikticha.cz.  
 
Kontakt pro média: Martina Reková, martina.rekova@4press.cz +420 731 573 993, Klára Bobková, 
klara.bobkova@4press.cz, +420 731 514 462  
Památník ticha – Nádraží Bubny:  
Bubenská 177/ 8b, 170 00, Praha 7, www.pamatnikticha.cz  
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